

单跳最高分92.50晋级 苏翊鸣决赛 还有绝招

“1980”

在14日下午进行的北京冬奥会单板滑雪男子大跳台资格赛中，中国选手苏翊鸣凭借第一跳的内转1800和第二跳外转1440，获得155.25分，在全部29名参赛选手中排名第五，顺利进入将在15日13时进行的决赛。在15日举行的大跳台决赛，苏翊鸣有望在冬奥会赛场上，展示他在2021年10月练成的内转转体1980度的世界最高难度动作。

单板滑雪大跳台中，裁判员依照运动员在三轮比赛中的动作难度、完成度和创新性为选手评分。苏翊鸣首轮第8位出场，为了提升出发速度，苏翊鸣从加高的高台出发，起跳后做出平转1800的动作，并完美落地。在短短的滞空时间中苏翊鸣不仅完成五周翻转，还做出了干净的抓板动作，一举得到92.50分，来到资格赛榜首。

在平昌冬奥会，单板滑雪大跳台项目首次进入冬奥会。但中国队当时没能

获得参赛资格。2月18日将满18岁的苏翊鸣，近两个雪季进步飞快，不断“解锁”高难度动作。在2021年10月，苏翊鸣在奥地利训练中，成功完成内转转体五周半1980度抓板的超高难度动作，成为全球首个完成该动作的运动员。今年1月22日，吉尼斯世界纪录宣布苏翊鸣以该动作打破世界纪录。

从昨天的资格赛看，苏翊鸣在首轮表现中，无论在技术难度、动作完成度，还是给裁判的印象方面，都与其他选手拉开了差距。从近两年的进步看，苏翊鸣在大跳台的优势更加明显，不仅“难度”在线，动作稳定性也很高。相信他的决赛目标，除了追求自己第二块冬奥会奖牌，还会首次在冬奥会赛场上，展示自己最高难度的动作。

本报综合《北京青年报》报道



苏翊鸣在资格赛中拿到单跳最高分。
新华社发

资格赛排名第三 谷爱凌顺利 晋级决赛

本报北京电（特派记者 张堃雷 王坤）14日上午，北京冬奥会自由式滑雪女子坡面障碍技巧资格赛在云顶滑雪公园结束。最终，中国选手谷爱凌凭借第二滑的出色发挥，以79.38分的成绩排名第三，顺利晋级15日上午进行的决赛。

本场比赛原本应该在13日进行，但由于天气原因被推迟到14日上午开赛，谷爱凌在所有27名选手中第一个出场。第一次滑行中，她在第一个道具区出现失误，随后又在第三个道具区落地时手触雪，最终得到57.28分，排名第11位。

第二次滑行，谷爱凌迅速调整状态，出色地完成了所有动作，最终获得了79.38分。得分过程中，谷爱凌表现得非常轻松，甚至还吃起了馅饼，瞬间又登上热搜、圈粉无数。

由于比赛规定，资格赛中每位选手进行两轮滑行，取最好成绩作为有效成绩，排名前12位的选手晋级决赛，而谷爱凌也凭借第二次滑行的表现，顺利跻身决赛。女子坡面障碍技巧是谷爱凌在本届冬奥会上参加的第二个比赛项目，也是她的优势项目之一。2021年自由式滑雪世锦赛，谷爱凌加冕该项目冠军。



谷爱凌现场吃馅饼。
新华社发

主媒体中心召开新闻发布会

羽生结弦：赛前脚踝受伤，打封闭上

□本报特派记者 王坤 张堃雷/文/摄

2月14日17时30分，日本名将、冬奥两金得主羽生结弦在北京冬奥会主媒体中心召开了新闻发布会。羽生结弦向所有到场记者深深鞠躬四次，向所有支持关心他的媒体表达了感谢。他说：“虽然我对我的表现有些失望，但我得到了非常多的爱和支持。我在这里生活得很好。我真的非常喜欢北京冬奥会的这个场馆和冰面，让我可以很幸福地滑行。”

距离自由滑挑战人类最高难度动作4A跳4天后，羽生结弦坦言，在北京冬奥会这些天，每天在脑海里闪回的，是他小时候的种种经历，让他在内心真正放下自己，回到原点，重新进发。

——自由滑中你挑战4A失败了，以后还会继续挑战4A吗？

羽生结弦：我不想把这作为一个借口，我也怕大家指责。但我确实受了很严重的伤。换作普通比赛，赛前一天训练脚踝受伤，我可能直接退赛了。比赛当天早上，因为实在是太疼，我打了封闭上场进行赛前热身，然后我做出一个决定：我要按原计划完成。我仍然要拼尽全力冲一个高质量的4A。以后我还是想要做4A，想要让我的节目越来越完美。

——当时跳完4A，你第一时间想到什么？明知不可为而为之，为什么一定要这么做？

羽生结弦：我曾每一天都在想，挑战的意义究竟是什么。人这一生中，保护、奉献、努力……每一件哪怕小小的挑战，你都值得为自己祝贺。说实话，直到现在我的目标仍然是4A的成功落地。作为两届冬奥会金牌得主，我要实现我的承诺，这个承诺就是在冬奥会上做4A跳，而不是“拿到那么多金牌”。我之所以想要这样做，是因为我9岁的时候，我内心深处

的那个自己，他对我说：“你必须跳成4A。”这，是我一直坚持到现在的原因。18年后，我在北京冬奥会的冰面上跳4A——当我落冰时，我听见了来自全世界支持的声音。

——4天过去了，为什么今天突然想起训练？

羽生结弦：说实话，其实是不能滑的。医生说要我静养10天。我知道并不安全，但我今天无论如何就只想滑，所以虽然脚踝很疼，但我今天吃了非常多止痛药，我非常高兴。过去几天，我想了很多：我想到了我的小时候，我这些年接受了多少挑战，我一路如何走到现在，如何来到北京冬奥会……我把我人生过往中所有旅程都回望了一遍。所以今天我选择来训练，在训练场上，我想到了这一切。

——自由滑结束时，你向观众鞠躬，向冰面鞠躬，轻抚冰面，好像要跟冰面说什么，是要告别吗？

羽生结弦：（停顿许久）对于所有观众，这个结果我不太确定我在大家眼中是不是最好的。但我当时并没

有很伤心。在中国，这里的任何一个地方，所有人都支持我。我会永远感谢这块冰面。这可能是我在这块冰面的最后一次滑行了，所以我要感谢冰面，感谢这里的一切。

——你背负了6年的“冬奥冠军”头像终于卸下了，你害怕失去它的恐惧吗？

羽生结弦：“冬奥冠军”对我来说非常沉重，但正是因为沉重，我才总想追逐我梦想中的花样滑冰和我理想中的4A，才有了现在的我。“三连冠”的可能性，永远不会再有了。我会从“三连冠”这一重压中得到解脱也说不定。但是，我仍会挺起胸膛，要不被人在背后指指点点的、要在明天的自己看到今天的自己时，还能够挺起胸膛，去度过以后的人生。

——这会是你的最后一次冬奥会吗？

羽生结弦：我也不知道。但我知道冬奥会到底是特别的，受了伤又站起来去战斗的，只有冬奥会。它对一个花样滑冰运动员来说，是幸福的。

全队成功率只有68% 中国女队负日本 无缘三连胜

据新华社电 全队成功率只有68%，八局比赛后认输。14日上午，中国女子冰壶队2：10负于平昌冬奥会季军日本队，无缘北京冬奥会三连胜。

中国队一垒张丽君、二垒董子齐、四垒王芮，三垒为队长韩雨。此前，这一阵容连克平昌冬奥会前两名瑞典队、韩国队。比赛首局战成0：0，日本队保住后手权。第二局，中国队偷得1分。此后，日本队开展犀利进攻，逐步占据场上优势。中国队失误频频，在后手局也早早被对方多颗得分壶牵制，王芮多次挑战高难度最后一投。最终，中国队在第八局后翻盘无望，提前认输。

中国队目前两胜四负，还剩三场比赛，在十支参赛队中暂列第八。

中国队教练林霍尔姆赛后表示，13日比赛后进行了一次磨壶，中国队员在及时调整适应冰壶弧线、冰面变化方面有欠缺，导致大比分告负。而日本队大赛经验丰富，在调整适应方面做得更好。